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1. Osmanlı Devleti, 1877-1878 Osmanlı-Rus 

Savaşı’yla kaybettiği toprakları geri almak, Orta 

Asya’da yaşayan Müslüman Türkleri Rus 

egemenliğinden kurtarmak ve Turancılık idealini 

gerçekleştirmek amacıyla hangi cepheyi açtı? 

A) Kanal Cephesi,  B) Kafkas Cephesi. 

C) Çanakkale Cephesi  D) Irak Cephesi 

 

2. Kafkas Cephesi’ndeki ilk mücadeleler Rus 

ordusunun taarruzuyla başladı. Osmanlı Ordusu Rus 

taarruzunu durdurmayı başardı. Taarruza geçen 

Osmanlı ordusu istediği başarıyı elde edemedi. Sunun 

nedeni aşağıdakilerden hangisidir? 

A) Mevsim şartları ve erzak yetersizliği. 

B) Rus birliklerinin İngilizler tarafından desteklenmesi. 

C) Osmanlı Ordusu’nun başka cepheye yönlendirilmesi. 

D) Osmanlı Ordusu’nun geri çekilmesi. 

 

3. Çanakkale Boğazı’nı geçemeyen İtlaf Devletleri 

Rusya’ya yardım gönderemediği için Rusya’da 

ekonomik sorunlar gittikçe arttı.  Bunun sonucunda 

aşağıdaki olaylardan hangisi gerçekleşmiştir? 

A) Rusya I. Dünya Savaşı’nı kaybetti. 

B) Rusya savaştan çekildiğini açıkladı. 

C) Bolşevik İhtilali gerçekleşerek Rus yönetimi değişti. 

D) Almanlar Ruslara yenildiler. 

 

4. Osmanlı Ordusunun İngiltere’nin sömürgeleriyle 

olan bağlantısını kesmeyi amaçlayan savaşı hangisidir? 

A) Kanal Cephesi,   

B) Kafkas Cephesi. 

C) Çanakkale Cephesi   

D) Irak Cephesi 

 

5. Rusya İtilaf Devletleriyle yaptığı hangi anlaşma ile 

I. Dünya Savaşından çekilmiştir? 

A) Saint Germain (Sen Jermen) Barış Antlaşması 

B) Neuilly (Nöyyi) Barış Antlaşması 

C) Brest-Litowsk (Birest-Litovsk) Antlaşması 

D) Versailles (Versay) Barış Anlaşması 

 

6. Kanal Cephesi’ndeki başarısızlıktan sonra açılan ve 

Osmanlı ordusunun yenilgisiyle sonuçlanan cephe 

hangisidir? 

A) Hicaz – Yemen Cephesi 

B) Kafkas Cephesi 

C) Irak Cephesi 

D) Suriye – Filistin Cephesi 

7. Osmanlı Devleti I. Dünya Savaşında hangi cephede 

müttefiklerine yardım etmemiştir? 

A) Galiçya Cephesi  B) Romanya Cephesi 

C) Verdun Cephesi  D) Makedonya Cephesi 

 

8. Aşağıdakilerden hangisi Çanakkale Savaşı’nın 

nedenlerinden birisi değildir? 

A) İstanbul’u ele geçirip Osmanlı İmparatorluğu’na son 

vermek. 

B) Savaşı daha geniş bir alana yayarak Almanya 

karşısında avantaj sağlamak. 

C) Rusya’ya yardım ulaştırıp darlık re Mimini 

güçlendirme k. 

D) Osmanlı İmparatorluğu’nu savaş dışı bırakıp 

Almanların hareket alanını daraltmak. 

9. Aşağıdakilerden hangisi I. Dünya Savaşında 

Osmanlı birliklerinin Müslümanlar için kutsal olan 

yerleri kurtarmak için coşkuyla mücadele ettiği 

cephedir? 

A) Hicaz – Yemen Cephesi  

B) Kanal Cephesi 

C) Irak Cephesi  

D) Suriye – Filistin Cephesi  

10. İngiltere’nin  petrol yataklarını ele geçirmek ve 

Doğu Anadolu’yu işgal etmiş olan Rusya’yla birleşmek 

amacıyla hangi cepheyi açmıştır? 

A) Çanakkale Cephesi  B) Kanal Cephesi 

C) Irak Cephesi  D) Kafkas Cephesi 

 

11. Aşağıdakilerden hangisi İtilaf Devletleri’nin 

Çanakkale Savaşı ile ulaşmak istediği hedeflerden 

birisi değildir? 

A) Çanakkale Boğazı’nı geçip İstanbul’u işgal ederek 

Osmanlı Devleti’ni teslim almak. 

B) Karadeniz’e geçip müttefikleri Rusya’ya yardım 

göndermek. 

C) Almanya ile Osmanlı Devleti’nin bağlantısını kesmek. 

D) Elde edecekleri zafer sayesinde savaşa girmemiş 

devletleri kendi yanlarında savaşa çekmek. 

 

12. Aşağıda verilen I. Dünya Savaşı sonunda 

imzalanan anlaşmalarla ilgili eşleştirmelerden hangisi 

doğru değildir? 

A) Almanya - Versailles (Versay) Barış Anlaşması 

 B) Avusturya - Saint Germain (Sen Jermen) Barış 

Antlaşması 

C) Bulgaristan - Neuilly (Nöyyi) Barış Antlaşması  

D) Macaristan - Sevr  Barış Antlaşması 
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